

2022年01月19日 星期三
责编:肖星平
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

影讯

美达影城(1月19日)

穿过寒冬拥抱你
10:00 10:50 13:10 14:25 15:30 16:30 17:50 19:10 20:10 21:30 22:30
以年为单位的恋爱 10:50 13:25
14:40 18:30 19:50 21:25 22:15
李茂扮太子 12:40 14:30 16:15
17:15 18:50 20:20 22:45
反贪风暴5:最终章 11:35 12:50
15:25 16:40 20:45 22:35
误杀2 09:55 12:10 20:30 21:50
汪汪队立大功大电影
09:55 11:00 12:50 14:35 18:10
黑客帝国:矩阵重启
10:10 12:20 15:00 17:40
东北虎 16:50 19:10
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年1月18日)

福彩
双色球 第2022008期
中奖号码:02 03 07 09 20 21 13
3D 第2022018期
中奖号码:7 5 5
体彩
排列三 第2022018期
中奖号码:7 2 9
排列五 第2022018期
中奖号码:7 2 9 9 2
七星彩 第2022008期
中奖号码:6 2 7 6 5 8 5

春节居家清洁消毒 这六点请掌握

大扫除,迎新年,是我国的传统民俗之一。居家清洁消毒,以下六点请掌握。
1. 消毒是阻断病毒传播的有效方式之一,但不合理的消毒方式不仅起不到杀灭病毒的作用,反而可能会造成对身体或环境的伤害。家庭防护应以清洁为主,消毒为辅。
2. 选择合格、有效的消毒产品,市售消毒剂应该按照说明书标签进行稀释后使用,消毒使用酒精应选用75%的浓度。请注意,强效消毒液一般具有很强的刺激性。
3. 外出回家后第一时间洗手。学会正确洗手。手消毒可选择醇类、季铵盐类产品。如无明显污渍,可用手消毒剂揉搓双手20-30秒。
4. 建议家里保持通风和环境清洁。每天打开门窗通风2-3次,每次不少于30分钟。室内使用酒精时,要避免采用喷洒式消毒方式。
5. 电器表面消毒,应先关闭电源,待电器冷却后再进行消毒,否则可能有起火、爆炸的风险。金属日用品可用酒精棉片、消毒湿巾擦拭消毒。
6. 家用餐饮具等可用沸水消毒10分钟,注意餐饮具一定要全部浸没在沸水里。餐饮具清洗消毒后,存放时要注意保持干燥。(据健康中国)



今天天气 多云 5-16℃

明天天气 多云 6-16℃

后天天气 中雨 7-14℃

一周天气早知道,请拨电话96121 (市气象局18日16时发布)



▲近日,河西湘江风光带的梅花开了,花形秀美多样,花姿优美多态,气味芬芳袭人。 株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄

未来三天有雾霾



本报讯(株洲晚报融媒体记者/王娜)今天早晨,株洲遭遇入冬以来的又一场雾。市气象台说,这一场大雾,主要是因为前天暖湿气流向北输送,带来了潮湿的空气。而昨天夜里晴朗少云,气温不断下降,空气中水分不断溢出,凝结起来就成了雾。如果有出行计划,路上要小心。
不过,太阳出来后,空气中水分蒸发,雾气很快就会散去。只不过,这样的天气并非完美,因为有输入性污染源到来,这几天空气质量并不好。从目前的预报来看,未来三天,株洲的天气还是维持前两天的样子,所以雾霾天气还是会出现。

虽然雾霾让人感觉不怎么畅快,但现在的天气总归有它可爱的一面,那便是暖和。昨天,整个城市气温最高达到了15℃,这样两位数的气温,让冬天多了一丝春的意味,心情也不由自主地愉悦起来。这样温暖的天气还会持续。市气象台说,今明两天,市区最低气温5-6℃,市区最高气温16℃。

警惕! 快递单上这种码千万别扫

不知何时起,快递单上出现了二维码小广告——别扔! 扫码抽取5.87元、1元抽手机、免费抽1箱方便面、免费抽3双保暖袜……扫码后真能领到免费“福利”吗?近日,安徽省消保委发布快递面单抽奖广告调查报告,指出这种“福利”并不能确保真实性和安全性,可能还会获取个人信息。
近期,安徽省消保委对1111份快递面单进行测试、统计和分析发现,674个样本中含有二维码小广告,占比高达60.67%。其中,出现最多的广告是某平台的“天天领现金打款秒到账”活动,占比39.32%。
测试后发现的真相:此类领现金活动需要不断邀请好友助力,获取抽奖机会。调查发现,有人邀请近20位好友助力后,依然没能提现,其他参与人员也没人最终提现,但都下载了APP,免费为活动进行了推广。
一个名为“取件福利社”的大转盘抽奖活动占比22.11%。其宣传广告语有“抽手机”“待抽取2瓶洗手液”“别扔! 扫码抽

取5.87元”“抽取保温杯×1”“免费抽3双保暖袜”“待抽取1个电水壶”等。
测试后发现的真相:调查人员在测试过程从未抽中过以上广告语中的任何一个奖项,而且所谓的奖项都有明确的推广目的,并没有什么奖项真正是广告宣传文字中提到的“免费”,很多广告抽奖前都要先填写详细的个人信息,甚至还有推广内容因涉嫌欺诈被“暂停服务”。
对此,部分快递公司客服表示,这些广告不是快递公司的广告,也不是快递公司发布的,所以即便消费者遇到了问题,快递公司方面也无法为其解决。
针对本次调查发现的问题,安徽省消保委建议:快递单广告发布者应停止以“福利”为噱头忽悠消费者,快递公司有义务和责任对自己“阵地”上的内容进行审核,确保快递单上印制的内容不侵犯消费者合法权益,否则就要承担相应的法律责任。
同时提醒广大消费者:快递单广告中的“免费抽”“待领取”“1元抽”等“福利”并不能确



▲快递单上出现二维码小广告。(网络供图)

保真实性和安全性,消费者看到这类广告后要谨慎,不要轻易扫码。(据中国消费者报)

辛丑年十二月十七 2022/01/19 星期三 今日12版
株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7302期

赶集买年货,“网”这瞧瞧 2022株洲网上年货节启动,赶集、拜年、订餐通通上“云”

A02

虎年来了



▲农历虎年新春将至,各种含有“虎元素”的商品开始走俏市场。记者走访了商超、市场发现,黄金首饰迎来销售高峰期,不少品牌都上新了老虎造型的手链、吊坠和戒指;卡通形象、毛绒玩具等各种含有“虎元素”的周边商品也被摆在最显眼的位置。因成本普遍增加,今年年货商品价格有小幅上涨。图为小商品批发市场,摆满了虎年系列产品。

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 实习生/肖雨娟 摄影报道

想在自家车位上安装充电桩 结果被小区物业拒绝

A06

老人花15万余元购买“骏丰频谱”产品 未开发票遭遇“维权难”

A07

洞见

公共场所监控遭破解,得深挖背后的黑产业链

熊志

近日,有网友爆料称,在B站存在不少疑似破解学校、医院等公共场所摄像头后获得的监控视频,引发关注。1月17日,B站发布处理公告:第一时间组织排查,下架了相关内容。网传截图显示,有用户上传多段教师讲课、医院护士台以及酒店前台的监控视频。尽管平台对账号进行了处理,但此事依然让人后怕——以破解公共场所摄像头为代表的偷窥偷拍黑产,原本是在地下运作,现在却有人在视频平台上公开传播,侵犯隐私的有恃无恐可见一斑。此次网传的视频,主要为公共场所

的开放特征,不意味着监控视频就可以自由观看和传播。只要未经公共场所经营者和相关人员的授权,破解并传播监控内容,就容易侵犯隐私。公共场所监控遭破解,也不意味着隐私的泄露局限于这些公共空间。其背后的产业链,是否将偷窥偷拍的不法行为延伸到了更私人化的私密场合,同样需要调查清楚。事实上,一些不法分子为了获利,可谓毫无底线。比如央视前不久报道提到,在社交媒体平台上,摄像头账号被暗中兜售,“150元买400个摄像头账号”;而相关摄像头账号不仅包括公共场所,还包括酒店、卧

室甚至厕所等。视频监控被破解,摄像头黑产无孔不入,隐私被廉价出售,则我们的公共及私人生活,随时随地处在被窥视和围观之中,且很难察觉,这无疑是相当恐怖的事情。这呼唤更严格、刚性的治理。首先是网络平台,理应有更严格的审核把关防线,切断公开传播的链路。其次,对相关黑产的打击治理,也不能局限于传播环节,而得深挖背后的产业链。对网络摄像头进行技术破解,摄像头账号和监控视频的兜售,甚至包括出售一些用于偷窥偷拍的隐蔽式摄像头等,都

应该纳入严厉打击的范畴,进行全链路的整治。当然,全链路的整治,需要公安等职能部门加大打击,也需要平台协同发力。比如电商平台严格禁止非法设备销售,一些视频监控云平台同样应该提升安全防护力度,为网络摄像头建立更难以破解的技术防火墙。无论是公共场所还是私密空间,我们的隐私都应该掌握在自己手上。只有投入更大的治理力度,对偷窥偷拍的地下黑产进行源头打击、全链路整治,我们才能摆脱随时随地被窥视的风险。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)